城关公安分局两岛派出所:

守护群众"钱袋子"筑牢反诈"防火墙"

携手反电诈 聚力保民安

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一 步扩大反诈宣传覆盖面,持续提升 辖区群众的反诈意识,有效预防和 减少电信网络诈骗案件的发生,连 日来,城关公安分局两岛派出所通 过形式多样的宣传手段开展反诈宣 传活动,全方位、多角度地向居民群 众普及反诈知识,有力保障了辖区 群众的财产安全。

在城关公安分局两岛派出所及 辖区警务站召开的反诈宣传工作 会上,对如何做好相关宣传工作进 行了安排部署,民警们结合辖区实 际,深入企事业单位、各类行业场 所、"九小"场所等,开展了全覆盖 式的走访宣传。此外,结合典型案 例,通过互动答疑、发放宣传资料 以及宣传物品等形式,用通俗易懂 的语言向居民群众详细讲解了"杀 猪盘"、网络贷款、刷单返利、网络 赌博等多种诈骗类型,深入剖析诈 骗分子的作案心理和作案流程。

某出租公寓负责人马明德说: "反诈宣传活动开展得特别好,现在 诈骗手段五花八门,租客们稍不注 意就可能掉入陷阱。民警们通过各 种方式,把常见的诈骗套路、防范要 点都讲得清清楚楚,增强了我们的 反诈意识,特别感谢。

在宣传过程中,民警们还提醒 居民群众不轻易透露个人身份及家 庭信息、银行卡账号和密码等重要 内容,做到不听、不信、不转账,现场 推广安装"国家反诈中心"APP,签



图为城关公安分局两岛派出所民警向辖区商户宣传反诈知识。

拉萨融媒记者

订反诈责任书2584份。城关公安 分局两岛派出所甲玛林卡社区警务 室民警旦增桑珠说:"我们采用多种 方式开展反诈宣传,线上定期推送 反诈知识和防范要点,线下在社区 公告栏张贴海报等,对于残疾人、老 年人等特殊群体我们采取上门宣 传,确保反诈宣传不漏一户、不落一 人,营造人人反诈、人人参与、人人

宣传的浓厚氛围,提升宣传的实效

城关公安分局两岛派出所反诈 宣传活动的开展,使辖区居民群众 对于各类诈骗手段有了深入的了 解和认识,让大家能够更加警觉, 迅速识别并防范各种诈骗行为,有 效避免了财产损失,进一步增强了 居民群众的法律意识和自我保护

城关公安分局两岛派出所副所长 刘长志介绍,该派出所将立足实际, 不断创新拓宽防范电信网络诈骗宣传 渠道,不断提升反诈宣传覆盖面和精 准度,将反诈宣传落实、落地、落细, 让反诈宣传无盲点无死角,以实际行 动筑牢辖区防范电信网络诈骗"防火

2024年曲水县双创"引进来"培训活动举行



拉萨融媒讯(记者齐永昌)11月 29日,在曲水县经济和信息化局的 精心指导下,2024年曲水县双创 "引进来"培训活动在曲水县才纳园 区农牧民创新创业孵化中心举行。

此次活动旨在深入挖掘和充分 利用曲水县丰富的农业资源,全面 提升农业科技水平,推动科技兴农 战略实施。活动紧密围绕"双创+乡 村振兴"与"双创+招商引资"的三角 孵化逻辑,通过引进农业相关领域 的权威专家,为曲水县农业领域的 人才培育与行业发展注入强劲

本次活动特邀农物集创始人、 中国食品工业协会经销商专委会供 应链中心主任刘登峰,四川农业大 学博士赵心怡,四川农业大学硕士 谢雷进行授课,围绕《打造优质农产 品品牌供应链模式》《智慧农业智能 装备的应用》《园艺产品采后处理及 相关加工贮藏》等课程,从智慧农业 在农业生产中的应用现状和未来发 展趋势,园艺产品的保鲜、加工、贮藏 技术,以及品牌建设、供应链管理等 方面进行了全面而深入的讲解。授 课内容既包含理论知识,又涉及实践

操作,让参会者受益匪浅。大家纷纷 表示,通过此次培训,不仅掌握了最新 的农业科技知识和实用技术,还拓宽 了视野和思路,为今后的农业生产和 发展提供了有力的支持和帮助。

此次"引进来"培训活动是曲水县 全面推进乡村振兴战略的重要举措, 通过引进先进科技和管理经验,曲水 县将加快农业科技成果转化应用,提 升农业综合生产能力,为乡村振兴蓄

西藏自然科学博物馆举行首届青少年人工智能编程大赛

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁) 11月29日,西藏自然科学博物馆 举行首届青少年人工智能编程大 赛,旨在通过智能飞跃"太空"赛 事和智能机器人编程赛事两大分 项,激发青少年的科技探索热情, 促进我区青少年科技教育事业的

在比赛现场,参赛选手们不 仅自行设计编程并熟练操作一架 架无人机,而且设计制作的机器 人具有自主导航、传感器应用和 编程逻辑等能力,充分展示了他 们在人工智能编程方面的才华和 创新能力。

参赛选手嘎玛晋巴告诉记者:"参 加此次比赛,我结识了许多志同道合 的朋友,编程技能也得到了大幅提升, 希望以后多举办这样的活动。"

据了解,本次青少年人工智能编 程大赛历时近半年的筹备,经报名、 招录、培训,共有9所我区中小学24 支队伍参加该赛事。值得一提的是, 此次还邀请了那曲市特殊教育学校 和那曲市比如县夏曲镇第一小学的 师生参与到大赛中。

西藏自然科学博物馆副馆长旦增 罗布说:"下一步,我馆将不断创新科 普形式,丰富馆内科普活动内容,致 力科普工作高质量发展。'

图为比赛现场。

拉萨融媒记者 拉巴多吉摄



市应急管理局(地震局):增强地震科普"渗透力" 提升防震减灾"影响力"

拉萨融媒讯(记者杨璐)地震是 一种极具破坏力的自然灾害,可能 在瞬间就给人们的生命和财产带来 巨大损害。为进一步加强地震知识 的普及,提高市民群众在地震发生 时的科学应对能力,日前,记者采访 了市应急管理局(地震局)相关科室 负责人,详细了解了地震的成因、预 警原理以及正确、科学的避震方

地震是由于地球内部构造和活 动变化引起的自然现象。地球的岩 石圈分为若干板块,它们不断运动、 碰撞和相互摩擦,导致释放出巨大 的能量,进而产生地震。在地震中,

建筑物可能会因为结构的破坏,发 生倒塌、裂缝、开裂、倾斜、移位等现 象,从而造成人员的伤亡,掌握正确 的避震措施,能够在关键时刻保护 自己的生命安全。在地震发生时, 不管是在室内还是室外,保持冷静 并采取相关行动,是保护自己的最 好方法。"如果在室内,可躲到三角 避震空间,比如内墙墙根、墙角、卫 生间等开间小的地方,或寻找坚实 的桌子等作掩护,至地震结束为止, 不要盲目冲到外面,以防震落的东 西或倒塌的房屋等伤到自己。如果 在室外,要第一时间远离高楼、电 线、下水道以及各种油、气管道等,

寻找户外平面避震空间,比如应急 避难场所、公园、操场等空旷开阔的 地方。"市应急管理局(地震局)办公 室主任次央说。

如果发生地震时,身处高层该 不该乘坐电梯逃生呢? 次央告诉记 者,地震发生时如果身处高层,千万 不能使用电梯。发生较大地震时可 能会导致电梯故障,乘坐电梯逃生 很可能被困在电梯里。如果刚好在 搭乘电梯时遇到地震,一定要将操 作盘上各楼层的按钮全部按下,待 电梯停下,迅速离开,找安全位置

次央介绍,地震预警是地震发

生后,利用地震波传播速度小于电波 传播速度的特点,对地震波尚未到达 的地区提前几秒至数十秒发出的预 警。地震预警功能非常重要,在紧急 时刻能为紧急避险提供宝贵的时间, 地震预警信息发布渠道主要有电视 应用、地震预警终端、手机。目前大 部分国产手机都内置地震预警功能, 只要打开地震预警功能即可收到地 震预警信息,少数品牌手机没有内置 此功能,需要在手机应用商店下载安 装"地震预警"APP。"建议大家开启 手机预警功能,平时加强避震科普知 识的学习和演练,在发生地震时才能 做到科学有效避震。"次央说。

拉萨融媒讯(记者次珍、拉姆次仁)近日,雅安市 委常委、统战部部长、市总工会主席李蓉率雅安市代 表团一行前往大昭寺、布达拉宫及市直相关单位开展 考察调研,并就进一步深化交流合作等相关事宜与拉 萨市交流座谈。

拉萨市领导王慧、格桑次旦分别出席。

李蓉代表雅安市委、市政府向拉萨市长期以来对 雅安市经济社会发展的关心支持表示感谢。指出,雅 安市将以铸牢中华民族共同体意识为主线,以民族团 结进步共建为抓手,拓宽两地区域经济、文旅产业、清 洁能源等方面的合作领域,落实区域合作框架协议, 探索构建川藏民族团结进步走廊,不断促进两地交往

王慧、格桑次旦代表拉萨市委、市政府,代表肖友 才书记,对雅安市代表团一行表示热烈欢迎。表示, 进一步加强雅安、拉萨两地交流合作既是共同推动川 藏经济协作试验区建设的使命所需,也是拉萨市融入 成渝双城经济圈建设的务实举措。拉萨市将坚决贯 彻落实党中央决策部署和西藏·四川交流合作座谈会 精神,致力于推动两地经济合作、产业协作、人文交流 等方面取得更多实质性进展。持续深化交流合作,积 极搭建互惠互利的平台,通过相互学习以取长补短, 携手并进,共同努力为拉萨的长治久安和高质量发展 贡献力量,携手开启两地协同发展、共赢发展的新

安 表

市人大常委会第26次主任会议召开

拉萨融媒讯(记者齐永昌)11月 29日,市人大常委会召开第26次主 任会议,受市人大常委会主任贺鹏 委托,市人大常委会副主任张永林 主持会议。

会议听取和研究了关于任免职 事项的说明、关于市政府2024年16 项民生实事推进情况的报告、关于城 市建设管理情况专题询问方案、关于 2024年度规范性文件备案审查工作 情况的报告等事项。会议决定,拉萨 市第十二届人民代表大会常务委员会 第26次会议将于12月2日召开。

会议还研究了其他问题。

我市开展移风易俗垃圾分类宣传活动



拉萨融媒讯(记者吴敏)为进一 步深化市民垃圾分类理念及移风易 俗新风尚,共同打造绿色家园,11月 28日,拉萨市垃圾分类办联合各县 (区)、功能园区垃圾分类办以及西 藏达墨绿能文化管理服务有限公司 举办"可回收物兑换垃圾分类宣传 品"集中宣传活动。

活动中,工作人员身着统一的 红马甲,通过悬挂横幅、发放宣传单 等方式,向过往市民群众普及垃圾 分类相关知识,引导大家养成绿色 生活的良好习惯。

活动现场还设置了可回收物兑换 点,鼓励市民群众积极参与兑换活 动。市民群众将自家的一次性塑料 瓶、废旧纸箱等可回收物品带到现 场,兑换洗衣液、抽纸、肥皂等生活用 品,大家纷纷响应,积极参与活动。 市民尼玛说:"我今天从家里拿来了 很多废纸箱,兑换了生活用品。这个 活动不仅让我们学到了很多垃圾分类 知识,还能兑换实用的生活用品,非

"以物易物"活动不仅促进了资源 再利用,还"换"醒了辖区居民的环保 意识,让垃圾分类理念深入人心。下 一步,拉萨市垃圾分类办等相关部门 将继续开展形式多样的垃圾分类活 动,充分调动市民群众的参与积极 性,带动更多的人参与到垃圾分类活 动中来。

我市乡村两级林长、公益林 管护人员培训班开班

拉萨融媒讯(记者齐永昌)造林 绿化,三分靠造林,七分靠管护,公 益林管护员是一支保护森林资源的 重要力量。为提高拉萨市基层林长 和公益林管护人员业务素质,11月 29日,拉萨市2024年度乡村两级林 长和公益林管护人员岗位职责培训

培训指出,当前拉萨市林业工作 任务十分繁重,各县(区)、功能园区 要严格落实好属地管理责任,以"主 人翁"姿态全过程参与林长制工作管 理,全面明确职责、压实责任,强化统 筹管理,确保林长制改革等各项工 作有人抓、有人管、有人具体落实。

培训强调,全市基层林长和公益 林管护人员要牢固树立爱林护林意 识,找准定位,不断提高业务能力; 要提高认识,认真领会开展基层林 长和公益林管护人员职责培训的重 要意义;要认真履行好指导督促和 监督管理职责,发挥前端探头作用, 及时发现问题、督促整改问题,强化 源头防范治理,有效保护好我市森

市林草局森林草原资源管理科 副科长万小虎说:"此次培训分为三 期,旨在进一步提高基层一线管护 人员的业务能力水平,全面推进林长 制工作落地见效。"

思利及人公益基金会 "助学圆梦"项目走进西藏

拉萨融媒讯(记者满文妍)近 日,思利及人公益基金会"助学圆 梦"项目走进西藏大学,向医学类专 业20名学生捐资40万元,助力他们 完成四年本科学业。

据悉,2012年,思利及人公益基 金会在民政部注册成立,以基金会 运作的模式开展公益项目。2013 年,基金会发起"思利及人助学圆 梦"项目,项目聚焦健康养生专业人 才的培养,联合全国各地优秀的高 等院校,为有现实需求、致力于从事

健康养生行业的学子提供全方位的支 持。截至目前,该项目共资助了1730 名学生,其中,1300余名学生已经

思利及人公益基金会秘书长黄嘉 辉表示,此次"助学圆梦"项目是思利 及人公益基金会第一次走进西藏,下 一步还将在西藏落实更多的项目。 "此次资助在一定程度上缓解了我的 经济困难,我将不负大家的期望,努 力学习,毕业后积极回报社会。"西藏 大学2024级临床医学学生都喜洋说。